河南省平與县供电公司将国学融入企业文化

3月26日,国学礼仪培训班在河南省平舆 县供电公司开课。公司特邀河南大学历史文化 学院副教授、国学专家张祥云为广大职工带来 了一堂生动又富有内涵的国学礼仪课。

该公司各部门负责人、各供电所所长和机 关全体职工 180 余人参加了培训,这是平舆县 供电公司员工素质提升系列培训的一部分。

张祥云从国学之宗《易经》入手,以国学、国故、国粹的关系系统阐述了我国中华传统文化和学术,介绍了国学名家和经典,并以名家与经典来启迪广大职工为何要学习国粹、国学修养关于个人发展、国家政策、企业发展的重要意义以及国学在职场的启示和礼仪养成;指导公司和个人应以中国贤者睿智的思辨传统和深邃的人生哲理,思考和解决在生活和事业当中遇到的困惑和矛盾;提高哲学思维能力,倡导和谐管理,创新思维,理智、科学、勇敢地面对挑战。

本次培训为广大职工打开了礼仪之门,帮助大家树立了内心的道德信念和礼仪修养准则,力争在生活和工作中做到游刃有余、事半功倍,助推公司建设和电网本质提升。

(孙磊 闫梦珂)

国网深州市供电公司 开展新时期国家电网公司 企业文化与发展战略 培训

为进一步增强公司管理团队的领导力、执行力,提升企业文化凝聚力,近日,深州公司组织公司领导干部及管理骨干,开展了"新时期国家电网公司企业文化与发展战略"专题培训。

在今年国家电网公司"两会"上,提出了"三型两网"世界一流新的战略目标,为公司发展赋予了新理念和新内涵。培训讲师以生动形象的语言,紧密结合新时期国家电网公司企业文化与发展战略,详细阐述了企业文化原理与新经济时代企业管理基本理论,并重点介绍了国家电网公司企业文化与发展战略体系和国有企业"红色引擎"与管理"四力"。授课过程中,参培人员认真听讲,积极参与互动,时而认真思考,时而奋笔疾书,现场学习氛围十分浓厚。

"我们要认真学习领会公司企业文化与发展战略,坚持党建引领,不断创新思维,锐意进取,在积极实践中推动新时代公司战略落实落地。"深州公司党建部主任谈到培训时如是说。

通过培训,参培人员切实拓宽了的视野,加深了对国家电网公司企业文化与发展战略的理解。参培人员纷纷表示,在今后的工作当中一定将理论知识与实践工作融会贯通,积极营造良好企业文化氛围,形成凝聚力和向心力,以打造企业文化"软实力"推动企业发展"硬实力"不断深化

永达理将员工培训与企 业文化建设有效融合 夯实企业发展基础

作为一家全国性、综合性的保险经纪公司, 永达理在做好自身业务的同时,还非常重视员 工培训与企业文化建设,并以此为基础,永达理 实现了企业的快速发展。进入 2019 年以来,永 达理举行了 2019 上半年全国营业部经理策划 会报会议和 2019 上半年 MDRT 两岸高手交流 会,进一步提升了团队的凝聚力、战斗力和业务 水平,也为企业文化建设注入了新活力。

在长沙召开的全国营业部经理策划会报会 议上,来自全国 17 个分公司、47 个营业网点的 235 位保险企业家济济一堂,相互交流经验、分 享心得,彼此切磋业务、孜孜以求。在日本举行 的两岸 MDRT 高手交流会上,872 名行业精英 们华山论剑,共举行专题演讲 12 场、分组研讨 42 场。

这两场会议都贯彻并延续了永达理将优秀 经纪人培训与企业文化建设有机融合,以推动 企业快速、高质量发展的既定方针。也为永达理 经纪人团队带来了一场助力专业能力、业务水 平更上一层楼的饕餮盛宴。

从这两次会议效果来看,策划会报会议和 日本高手交流会让永达理"让优秀成为习惯,让 成功融入血液"的企业文化得以进一步发扬光 大。每一位参与者的责任感、价值观被成功激 活,形成了强大的凝聚力,而且激发了大家砥砺 奋进,再创辉煌的斗志。

这两次盛会,也从侧面反映出永达理企业 文化建设的特色以及所取得的成就。自 2011 年 5 月经中国保险监督管理委员会批准成立以来, 永达理就将企业文化建设作为一项长期系统工 程,通过构建具有鲜明个性和特色的企业精神 内核,增强永达理团队的凝聚力、向心力,让永达 理的每个人都牢固树立追求卓越、持续优秀的 即相音识

重视培训和企业文化建设,既是永达理的 传统,又是永达理快速发展之道。在企业文化和 优秀人才的双重支撑下,永达理始终站在客户 的立场上,为他们提供专业、优质、高效的保险 咨询与顾问服务。 (永达理) 绿意萌动,非物质文化遗产在永新华韵的体验中心焕发着勃勃生机。位于北京前门的华韵非遗体验中心里,炒春茶、品新茶、押花韵、做纸鸢等系列非遗活动轮番上演。寻迹永新华控股集团 30 多年的发展,在永新华成为一家以非遗文化产业链为核心的多元化产业格局的大型企业集团历程中,永新华的"硬核"企业文化起着至关重要的作用。

永新华控股集团硬核企业文化 激发非遗传承活力



身怀"实现非遗文化复兴,共享非遗产业价值"使命的永新华,致力于"成为世界非遗文化产业领导者"。这份初心和使命感凝聚了数以万计自信、无私、正直、坚韧的永新华人带着永新华的非遗"初心"一同走下去。

目前,永新华控股集团整体管理资本达2000亿元,业务涉及金融资本(金)、文化产业整合创新发展(木)、非遗园区展演体验运营(水)、非遗大数据(火)、文化产业园区规划建设(土)等五大业务版块。显然,非遗产业已经成为永新华业务的核心。永新华不但成为联合国教科文组织在全球非遗领域的重要合作伙伴,多次获得联合国教科文组织等国际及国内组织的认可和奖项,并打造出基于互联网的非遗大数据平台,已经收录近12万基础非遗数据,未来中国87万非遗全量词条将全部收录进永新华非遗大数据平台。

无论从数据还是规模来看,永新华在非遗领域俨然已经创造出了"永新华速度"和"永新华模式"。"作为一家有30余年发展历程的企业,永新华仍能保持持续强劲的发展速度,并注重多元化布局和创新,折射出的是

公司企业文化和员工统一价值观的打造。"业内专家指出,企业的发展最终还是要落在员工身上,从这个角度上看,硬核企业文化的打造奠定了永新华快速发展的基石。

30余年的发展,永新华早已形成自发的筛选机制。大浪淘沙,不能适应公司快速进程和多元化观念的员工逐渐在发展中淘汰,而真正"能打仗、会打仗、敢打仗",与永新华企业价值观高度契合的员工留下来,并快速成长,成为永新华各个业务版块中的精英。

企业文化的打造不是一朝一夕完成的, 而是凝聚在永新华发展中的每一场经验交流、职业培训,在永新华的每次前行和跨越, 也在永新华为员工创造每一个上升空间中。

企业发展和企业文化的打造是互为依托 的。专家指出,永新华控股集团的发展,尤其 是永新华在非遗领域的成就,从侧面展现出 永新华的"精气神",这是企业文化对永新华 发展的促进;另一方面,企业的发展壮大,也 能从根本上为企业文化注入更多支撑和内 涵。

(北国网)

紫明冷链:依靠企业文化引领青年学子科技创新

创办仅两年的杭州紫明冷链科技有限责任公司(以下简称"紫明冷链"),拥有一批国内名校大学生和"海龟"学子,心忧天下,敢为人先,不断攻克技术难关,个人课题,小组研发,联合作战。这个90多人的青年专家团队,生龙活虎,激情四溢,在杭州市西湖区紫金众创小镇,研究开发食品和生物医疗冻存、冷链配送系统、低温制冷、低温流体输送、低温传热和绝热等领域的高新科技,专利成果20余项。

"无论是逢年过节,还是员工生日,公司总是把大家聚在一起,举办小规模的文艺活动,尽量让年轻人放松开心,让每个人充分享受生活,感受到家一般的温馨幸福。"紫明冷链董事长、浙江大学能源学院博士生导师、留美留德青年专家孙大明教授告诉记者,积极打造敢于担当、勇于创新的企业文化,让青年学子争做科技创新的追梦人是公司成立以来

一直探索的战略思维;这种文化思路不是肤浅的,而是外化于形、内化于心的精神支柱,让其在企业生根开花,并伴随企业发展的每一步。

在浙大森林东方硅谷生态园,记者一行参观考察了紫明冷链公司两处研发基地,听取了公司员工对企业发展理念的真诚评价。年轻人在公司感受到工作环境的宽松,没有太大的精神压力,只有努力进取的内在动力。而这些主要归功于公司"以人为本"的价值观,归功于公司董事会"把人才放在第一位"的发展战略。

记者了解到,在紫明冷链公司,激励机制成为公司跨越发展的正能量,成为主导公司上台阶的巨大魅力。在众创小镇,公司年轻人乐于奉献,志同道合,彼此信任。无论是国内工科院校的学子还是海外归来的青年专家,

每个员工都有自己的奋斗目标,再大的困难都能克服,也感到愉悦。攻关小组自发组合在一起,在制冷科研的国际前沿,不断证明自己,不断提升自己。年轻人在公司深深感受到,企业平台是大家共有的,只有虚心好学,不断发挥聪明才智,就会实现人生有价值的梦想。

以人为本的企业文化几乎成为国内大多数企业的文化"标配",但落实"以人为本"的企业文化,杭州的"紫明冷链"是务实的。众所周知,很多小微企业为了降低用人成本,减少培训环节,倾向于招聘有经验的技术工,可是刚刚成立不久的紫明冷链大胆招聘了多名应届本科生和研究生。

善于为社会承担责任的企业,定会得到 社会的回报。由于注重"人"的主观能动性,充 分发挥人才的聪明智慧,紫明冷链发展势头 良好。该公司依托浙江大学能源工程学院和 浙江大学工业技术转化研究院, 技术研发和 管理团队越来越成熟,拥有了整套尖端软硬 件开发平台,吸引了来自中国、德国、荷兰和 美国等国家的一大批低温技术专家以及医疗 专家,科技水平和科技转化能力位列国际高 水平。该公司杭州总部和江苏常州生产基地 先后与中科院近代物理研究所、德国吉森大 学、美国加州大学、中国科学院、中国航天科 技集团、浙江省制冷与低温重点实验室等国 际科研机构进行技术交流和项目合作, 定向 提供低温制冷、冷链配送、医疗冻存、低温传 送等产业的先进装备和系统方案, 赢得了中 石化、中石油、中船重工、上海联影、东方电 气、中国航天科技集团以及美国查特等国内 外大型企业和科研机构的广泛认可。

(范杰 高同举)

广东光大集团企业文化标杆巡礼参观组探秘"鸟文化"

3月27日下午,广东光大集团2019年企业文化标杆巡礼参观组莅临环球塑化公司盟大集团。参观组由光大集团企业文化部负责人邓大槐率队,来自光大集团总部、建安集团、光大地产、光大物业、产业集团、光大水泥、中图科技、商业集团等下属企业的20余名行政、人事、企业文化负责人兴致勃勃地走进盟大"鸟巢",探秘"鸟文化"的起源及其核心价值观。

盟大集团董事长、环球塑化创始人"傻鸟"李实,总裁助理兼产业服务中心总经理"鹓鶵"吴联波,行政中心总经理"精卫"尹国海,综合发展部总监"双鸟"沈双等领导热情地接待了光大集团企业文化参观组一行。

据悉,广东光大集团是国内知名大型集团公司。公司始创于1983年,旗下设东莞建安集团公司(国家一级总承建企业)、光大房地产开发公司、光大物业管理公司、光大装饰设计公司等数家全资子公司,现拥有员工8000多人。业务开展集房地产开发、工程建筑、市政工程、装饰装潢、物业管理、园林绿化、贸易

通过参观盟大鸟巢,观看盟大专题片,听取盟大企业文化介绍,邓大槐详细谈了对盟大"鸟文化"的观感和印象。他表示,对盟大



"鸟文化"向往已久,这次为了响应集团陈健 民总裁在工作报告中要求"走出去——与同 行交流、与标杆交流、跨行业交流、跨专业交 流"的讲话精神,集团企业文化部精心策划了 "光大集团 2019 年企业文化标杆巡礼"系列 活动,以开放的心态加强对外学习交流,提升 光大集团企业文化团队的视野和业务水平。 他们第一站便选择了具有优秀"鸟精神"的盟 大集团,希望通过参观学习盟大"鸟文化",能 更好地激发大家勤奋、奉献、开放、创新的工 作态度和工作热情。

环球塑化公司盟大集团成立于 2010 年, 是一家专注于产业价值链生态服务的创新型 互联网企业,相继荣获国家高新技术企业、中 国创新创业大赛优秀企业、东莞市倍增计划 试点企业、东莞市十大成长性企业等殊荣。

近年来,环球塑化公司经过努力拼搏,不但顺利实现了创新发展、跨越发展,而且成功打造了一种有别于其他人的"鸟文化":公司自称为"鸟公司",员工都叫"鸟人",公司上下

每个员工都有一个以鸟命名的名字,平时工 作生活中互称鸟名,打破传统企业等级观念, 形成开发、自由、快乐工作氛围。

此外,公司的优秀员工称为"好鸟",员工宿舍称为"鸟巢",称赞别人很厉害为"很鸟", 把抽象的企业文化生动化、具像化,把公司"勤奋、奉献、超越、自由"核心价值观演绎得淋漓尽致。"傻鸟和他的鸟公司"一时在行业内外传为佳话。这次光大集团企业文化标杆巡礼参观组走进公司"鸟巢",既是对公司"鸟文化"的一种欣赏、肯定,也彰显了公司"鸟精神"的巨大魅力。

座谈中,面对光大企业文化参观组小伙伴们的提问,"傻鸟"李实热情地一一作答,并向光大参观团一行详细介绍了"鸟文化"的由来及"勤奋、奉献、超越、自由"的"鸟精神"内核,其根本就是尊重和释放员工个性,激发员工发挥最大创造性。李实表示,非常高兴能与光大集团进行企业文化交流,光大集团已有36年的光辉历史,盟大要多多学习光大企业文化的精髓。与光大相比,盟大还有很长的路要走。

座谈结束后,光大集团企业文化部负责 人邓大槐和"傻鸟"李实互赠礼物,象征着光 大和环球塑化公司盟大友谊地久天长。

☆。 **(光大)**

莎普爱思企业文化建设受到肯定

3月26日上午,浙江省平湖市委常委、宣传部长蔡国平一行莅临"莎普爱思职工之家"参观指导。

蔡部长对莎普爱思企业文化建设给于 了高度评价,同时也希望莎普爱思进一步 紧扣企业发展中心工作,不断增强工会工 作的先进性和创新性,促进企业全面发展。

近年来其实莎普爱思已经有一些举措,通过开展一系列践行社会责任的公益行动,莎普爱思不断赢得了大家的信赖,也促进了企业更快地发展。在常怀感恩之心的社会责任感的催使下,所有"莎药人"凝心聚力,一直以"坚韧、坚强、坚持"的企业精神为动力之源,不断突破自身。

莎普爱思药业在践行公益行动的同时,积极寻求产业结构升级,在专注眼健康产业的同时,积极布局 OTC 大健康;加大

新产品开发力度,加强公益投入与社会合作,不断开拓创新。当前,"全民健康"的风潮刮起,伴随着中国老龄化的发展趋势,医养行业已成热点。作为一家与改革开放同岁的资深药企,莎普爱思药业也希望发挥积极作用,为推动医养结合注入新动力。

40 年深耕眼健康事业,不但为大家拥有明亮的眼睛不断奉献至诚至爱,除了滴眼液,莎普爱思旗下公司还生产销售六味地黄丸、鹿鞭补酒、十全大补丸以及高山红景天等产品为大家的健康生活助力。

未来"莎药人"也将进一步拓展思路、创新举措,在开展不同形式的职工教育,提高职工素质的同时,不断创新,进一步提升企业形象,全力打造具有自身特有的企业文化,为企业快速发展打造"百年莎药"提供动力和保证。 (中国金融商报网)

